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令和６年度子育てしやすいまちづくりについてのアンケート結果 

 

１ 目的 

草津市の「子育てしやすいまち」の成果や課題を検証するため、0歳から中学生までのお子

さんをお持ちの方にアンケート調査を実施する。 

 ■調査概要 

【配付対象】 中学生以下の子のある世帯 

【対象世帯数】 １２，５３８件 

【回収世帯数】 ２，600件 （回収率 ２０．７％） 

参考）令和５年度実績：回収世帯数 2,259世帯 回収率１８．２％  

 

２ アンケート結果 

■子育てしやすいまちと思う市民の割合 
 

そう思う どちらか

といえば

そう思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

思わない 無回答 総計 

未就学児 

 

531 1130 161 35 4 1861 

89.3% 10.5％ 0.2% 
 

小学生 

 

79 404 78 19 2 582 

83.0% 16.7％ 0.3%  

中学生 

 

30 99 22 3 0 154 

83.8% 16.2％ 0.0% 
 

不明 

 

1 1 1 0 0 3 

66.7% 0.0% 33.3% 
 

総計 

 

641 1,634 262 57 6 2,600 

87.5% 12.3% 0.2% 
 

 

（参考） 

第二期草津市子ども・子育て支援事業計画 

 第６章 重点的な取組（子ども・子育て支援法 法定必須記載事項以外） 

  4 ｢草津っ子」育み事業の目標値 

実績値 Ｈ29年度 Ｈ30年度 Ｒ1年度 Ｒ２年度 R３年度 R4年度 R５年度 

満足度 82.9% 84.5% 85.7% 87.5% 88.7％ 87.7％ 85.8％ 

計画値 R６年度  

満足度 88.0％  

 

 

 



※グラフの構成比については、各項目で四捨五入をしており、合計が 100％にならない場合があります。 

「令和６年度 草津市子育てしやすいまちづくりアンケート」結果について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%
8.4%

51.3%

40.3%

0.0%

①年齢
10歳代 0 名

20歳代 219 名

30歳代 1334 名

40歳代以上 1047 名

無回答 0 名 44.6%

43.6%

10.2%
1.6%

0.1%
②子どもの数

1人 1159 名

2人 1133 名

3人 264 名

4人以上 42 名

無回答 2 名

19.7%

2.0%

19.9%

1.0%

0.6%
22.4%

5.9%

28.3%

0.1%

③一番下の子の年齢層 保育所（園）※小規模（家庭

的）保育施設を含む 513 名

幼稚園 53 名

認定こども園 517 名

認可外保育施設 25 名

障害児通園施設・養護学校

16 名

小学校 582 名

中学校 154 名

いずれにも在籍していない

737 名

無回答 3 名

3.3%

74.8%

21.9%

0.0%
0.0%

④就労状況
ひとり親（就労・未就労

ともに） 85 名

共働き（フルタイム・パート、

育休中を含む） 1945 名

父母のいずれかが未就労

569 名

その他 0 名

無回答 1 名

32.0%

16.4%

25.5%

2.2%

20.0%

0.8%

0.8% 2.2%
0.0%

⑤母親の就労状況 フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 832 名

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である 427 名

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

664 名

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中である

58 名

以前は就労していたが、現在

は就労していない 520 名

これまで就労したことがない 21 名

該当しない 20 名

その他 57 名

無回答 1 名

2.7%

92.9%

0.6%

0.0%

0.6%

0.0% 1.5%

1.2%

0.5%

⑥父親の就労状況
フルタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である 71 名

フルタイムで就労しており、育休・

介護休業中ではない 2415 名

パート・アルバイト等で就労しており、育

休・介護休業中ではない 15 名

パート・アルバイト等で就労しているが、

育休・介護休業中である 0 名

以前は就労していたが、現在

は就労していない 16 名

これまで就労したことがない 0 名

該当しない 38 名

その他 31 名

無回答 14 名



※グラフの構成比については、各項目で四捨五入をしており、合計が 100％にならない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

255名

155名

269名

200名

174名

153名

424名

130名

185名

96名
80名

175名

213名

77名

3名 10名
1名
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志
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志
津
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草
津
第
二
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老
上

老
上
西

玉
川

南
笠
東

山
田

笠
縫

笠
縫
東

常
盤

そ
の
他

不
明

無
回
答

⑦居住学区

479件

882件 859件

1103件

437件

339件

685件

343件
428件

107件

318件

169件 143件
89件

48件
93件

318件

142件

0

200

400

600

800

1,000

1,200

以
前
か
ら
在
住

実
家
が
近
い

職
場
が
近
い

通
勤
・
通
学
に
便
利

京
阪
神
の
都
市
部
に
近
い

住
宅
価
格
・
家
賃
が
手
ご
ろ

買
い
物
に
便
利

住
み
よ
さ
ラ
ン
キ
ン
グ
の
上
位
だ
か
ら

子
育
て
の
環
境
が
充
実
し
て
い
る

教
育
の
環
境
が
充
実
し
て
い
る

自
然
・
緑
が
多
い

琵
琶
湖
が
あ
る

医
療
機
関
が
充
実
し
て
い
る

文
化
施
設
（
図
書
館
・
ホ
ー
ル
等
）
が
充
実
し
て
い

る

ス
ポ
ー
ツ
・
娯
楽
施
設
が
利
用
し
や
す
い

防
犯
上
の
安
全
性
が
高
い

自
然
災
害
が
少
な
い

そ
の
他

⑩草津市に居住している理由

6.9%

16.3%

16.4%
24.1%

21.5%

14.7%

0.1%

⑧居住年数
1年未満 179 名

1年以上3年未満 425 名

3年以上5年未満 427 名

5年以上10年未満 627 名

10年以上20年未満 558 名

20年以上 381 名

無回答 3 名

6.7%

29.2%

63.8%

0.3%

⑨祖父母との同居
祖父母のいずれかまたは両

方と同居している 173 名

同居していないが、市内に祖父母のいず

れかまたは両方が居住している 760 名

同居しておらず（死別含む）、市内

に祖父母は住んでいない 1659 名

無回答 8 名



※グラフの構成比については、各項目で四捨五入をしており、合計が 100％にならない場合があります。 

 

 

 

369件

591件

334件
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1369件
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1324件
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手
し
や
す
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子
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て
家
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が
集
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、
交
流
す
る
場

気
軽
に
参
加
で
き
る
子
育
て
サ
ー
ク
ル
活
動

幼
稚
園
、
保
育
所
で
の
就
学
前
教
育
・
保
育

幼
稚
園
・
保
育
所
で
の
在
園
児
以
外
へ
の
子
育
て

支
援

幼
稚
園
と
保
育
所
の
機
能
を
併
せ
持
つ
施
設
（
認

定
こ
ど
も
園
）

子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
・
芸
術
・
文
化
活
動

子
ど
も
や
子
育
て
世
帯
が
身
近
に
利
用
で
き
る
公

園
・
広
場

放
課
後
に
お
け
る
子
ど
も
の
安
全
で
健
や
か
な
居

場
所

子
ど
も
に
対
す
る
医
療
体
制

産
前
・
産
後
の
サ
ポ
ー
ト
体
制

図
書
館
な
ど
の
文
化
施
設

子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

そ
の
他

⑪充実してほしいもの

120件

423件

159件

1143件

119件

977件
877件

165件

539件

113件

710件 737件

493件

130件
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1,400

育
児
の
方
法
が
わ
か
ら
な
い

子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に
自
信

が
持
て
な
い

子
育
て
の
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

家
族
の
十
分
な
理
解
・
協
力
が
得
ら
れ

な
い

い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の
預
け
先

が
な
い

自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、
相
談

で
き
る
人
が
い
な
い

子
ど
も
の
友
達
付
き
合
い
が
不
安

子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

子
ど
も
の
勉
強
・
進
学
に
つ
い
て

子
ど
も
の
生
活
習
慣
（
起
床
就
寝
時

間
、
入
浴
、
テ
レ
ビ
・
イ
ン
タ
ー
…

安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に
遊
ば
せ
る

場
所
が
な
い

そ
の
他

⑫子育てに関する不安や気になること

948 

1,142 

139 114 79 

1,513 

122 

0

200

400

600

800

1,000

1,200

1,400

1,600

就
学
費
（
保
育
料
）

塾
な
ど
の
習
い
事
の
費
用

部
活
動
費

修
学
旅
行
費

小
遣
い

生
活
費
（
食
料
品
や
光
熱
水
費

な
ど
）

そ
の
他

⑭子育てについての経済的負担

15.8%

39.5%34.3%

10.2%
0.1%

⑬家庭の経済状況について

十分充実している 412 名

やや充実している 1028 名

やや負担を感じる 893 名

大きく負担を感じる 264 名

無回答 3 名

6.2%

17.8%

76.0%

⑮「こどもまんなか社会の」

認知度

知っている 160 名

聞いたことがある 464 名

知らない 1976 名



※グラフの構成比については、各項目で四捨五入をしており、合計が 100％にならない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R6中学生 19.5 64.3 14.3 1.9 0.0

R5中学生 17.6 62.9 15.5 3.6 0.4

R6小学生 13.6 69.4 13.4 3.3 0.3

R5小学生 16.7 67.2 11.8 4.2 0.1

R6未就学 28.5 60.7 8.7 1.9 0.2

R5未就学 24.3 63.9 9.5 2.2 0.2

子育てしやすいまちづくりアンケート

問.草津市は子育てしやすいまちだと思いますか。

そう思う どちらかとい どちらかとい 思わない 無回答

24.3 
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19.5 

63.9 

60.7 
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1.9 
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3.6 

1.9 

0.2 

0.2 
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0.3 

0.4 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R5未就学

R6未就学

R5小学生

R6小学生

R5中学生

R6中学生

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない 思わない

無回答
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アンケート結果の分析（現状）※回答数に対する、回答者の割合で分析 

 （２）子育てに関して、日頃悩んだり、気になることはなんですか。（複数回答可） 

 

 

 
・「④育児と仕事の両立が難しい」「⑥いざというときに子どもの預け先がない」「⑦自分自身の自由な時間が持てない」の回答割

合が多く、保育施設や放課後等の預かりの場所をはじめとするこどもの居場所の重要性が高いことが推測される。 

・「⑪子どもが学校に行きたがらない」「⑫子どもの勉強・進学について」等の学校や勉強についての回答割合が次いで多い。 

 

 

1.6%

5.4%

2.0%

15.1%

2.3%

13.6%

11.6%

2.1%

7.3%
8.2%

1.8%

14.2%

12.4%

2.4%
1.8%

6.3%

2.4%

17.0%

1.8%

14.6%

13.1%

2.5%

7.4%
8.0%

1.7%

10.6% 11.0%

1.9%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

16.0%

18.0%

①
育
児
の
方
法
が
分
か
ら
な
い

②
子
育
て
や
子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

③
子
育
て
相
談
や
情
報
を
得
る
場
所
が

わ
か
ら
な
い

④
育
児
と
仕
事
の
両
立
が
難
し
い

⑤
家
族
の
十
分
な
理
解
・協
力
が

得
ら
れ
な
い

⑥
い
ざ
と
い
う
と
き
に
子
ど
も
の

預
け
先
が
な
い

⑦
自
分
自
身
の
自
由
な
時
間
が
持
て
な
い

⑧
子
育
て
に
つ
い
て
気
軽
に
話
し
、

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い

⑨
安
心
し
て
子
ど
も
を
自
由
に
遊
ば
せ
る

場
所
が
な
い

⑩
子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い
が
不
安

⑪
子
ど
も
が
学
校
に
行
き
た
が
ら
な
い

⑫
子
ど
も
の
勉
強
・進
学
に
つ
い
て

⑬
子
ど
も
の
生
活
習
慣
（起
床
就
寝
時

間
、
入
浴
、
テ
レ
ビ
・イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等

の
使
用
時
間
な
ど
）へ
の
不
安

⑭
そ
の
他

R5 回答者     2,259人  

R6 回答者     2,600人  

 
R6 
R5 



 

2 
 

（３）子育てしやすいまちの要素として、重要と思うものを教えてください（複数回答可） 

 

 

 
 

・こちらの問でも「⑨子どもや子育て世帯が身近に利用できる公園・広場」が最も多く、こどもの居場所が重要視されていること

がわかる。 

・次いで、「⑪子どもに対する医療体制」「⑭子育てに配慮された公共施設」等が必要とされている。 

・「⑤幼稚園・保育所での就学前教育・保育」や「⑩放課後における子どもの安全で健やかな居場所」の回答割合も高く、保育所

や児童育成クラブへの関心も依然として高いことがうかがえる。 
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②
子
育
て
に
関
し
て
必
要
な

情
報
の
入
手
し
や
す
さ

③
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④
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に
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⑤
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⑥
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で
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以
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子
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て
支
援

⑦
幼
稚
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と
保
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所
の
機
能
を

併
せ
も
つ
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こ
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も
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）

⑧
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や
子
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て
世
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が
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加
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き
る
ス
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ー
ツ
・芸
術
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⑨
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て
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⑩
放
課
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⑪
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も
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す
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医
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⑫
産
前
・産
後
の
サ
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ー
ト
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⑬
図
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館
な
ど
の
文
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⑭
子
育
て
に
配
慮
さ
れ
た
公
共
施
設

⑮
地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
活
動

⑯
そ
の
他

R5 回答者     2,259人  

R6 回答者     2,600人  

R6 

R5 


